

佛光山台北道場 周訊

第215期 2016.07.06~12 地址：110台北市松隆路327號11~14樓 電話：02-2762-0112

緣起

佛光山弘法事業的推廣，端賴信眾護持方能竟其功。本道場感謝護法委員多年來的護持，為讓委員瞭解佛光山台北道場人間佛教事業的現況，特發行「佛光山台北道場周訊」，內容有台北道場及弘法事業單位一周的動向，以饗大眾。



大師法語



後來，那許多人把我帶到另外一個房屋，裡面都是像老虎凳之類的刑具，應該是對犯人嚴刑拷打的地方。有一位先生約莫三、四十歲，跑來跟我講：「我們知道你是知識分子，我們也不為難你，你看看這些刑具，一切還是招供吧！」當我正要回答他：「我不知道要招供什麼。」他忽然起坐，旁邊有個人找他，講了幾句話之後，他的態度立刻改變，就叫人把我帶回原來囚禁的房子內。

第二天，也沒有要保人，也沒有問話，就把我放出來了。在門口，有師兄來接我，我想大概這十多天來都是師兄想辦法給我營救，回想起來，他們究竟真正的身分是什

貧僧有話要說 (67)

麼，到了今天，我也搞不清楚。但從此，就不敢在學校擔任校長，也不敢住在祖庭內了。在民國三十七年（一九四八）的春天，我回到了南京。

登台被逮捕 多人奔走獲救

當時在南京華藏寺，由智勇法師擔任住持，我們是同學，情同手足，他一見到我回來，忽然他不要做住持了，要把住持讓給我，所以，我在南京華藏寺做過短期的住持。因為那個時候正發生「徐蚌會戰」，路邊的死屍很多，智勇法師發心做「僧侶救護隊」，去收埋路邊這許多的死屍。他招募隊員半年以後，也招募了一、二百人，共同參加僧侶救護隊。但那個時候，忽然有人認為他們的行為不對，怎麼可以把不知姓名的人埋葬了，讓他們的子孫找不到他們過世的家人？這個工作應該要先接受訓練。

但到哪裡去訓練呢？他們說要到台灣去訓練。智勇法師忽然就放棄了組織僧侶救護隊的行動。我覺得他的退票不當，因為你邀約了那麼

多人，怎麼可以半途而廢呢？我就說：「你不去，我來去。」當時也有多少人說要到延安大學去讀書，有人說要到台灣的國民黨那邊去。我們年輕，根本就分不清國民黨？共產黨？因為關閉在寺廟裡面，對社會的情況不太了解。不過，在南京，已經由家師接洽他的朋友孫立人將軍，因此我就奉師父的命令，拿了他的十二塊銀元到了台灣。

(待續)

活動預告

▶佛光山台北道場

- 大悲懺法會(觀世音菩薩成道日)
- 日期：105年7月22日上午9:30
- 地點：台北道場14樓
- 地藏經誦
- 日期：105年8月3-29日上午6:00
- 地點：台北道場14樓
- 餓口法會
- 日期：105年8月3-17日下午2:00
- 地點：台北道場14樓
- 地藏法會總回向
- 日期：105年8月30日上午10:00
- 地點：台北道場14樓
- 北區供僧道糧總回向
- 日期：105年8月31日下午2:00
- 地點：台北道場14樓

台北道場

2016三好禪修夏令營 醫學戲劇一起來



佛光山台北道場「2016三好禪修夏令營」於7月4日舉辦開營典禮，現場近200位學童參加。

台北道場住持覺元法師、營隊講師及功德主等貴賓蒞臨與會，為學童們鼓勵喝采，場面溫馨熱烈。

今年三好禪修夏令營綜合禪修、醫學與戲劇主題。課程規劃以「醫

學」及「戲劇」為設計主軸，並將禪修做為靜中養成的訓練。住持覺元法師於開營典禮開示，以有獎問答方式說明「三好」的意義，小朋友踴躍舉手、回答熱烈。住持期勉學童們，藉由營隊期間好好學習知識及人生中的修養與道德，並祝福大家滿載而歸。

在熱情活力的歡呼聲中，三好禪修夏令營展開為期五天的課程。課程規劃以結合「醫學」及「戲劇」，邀請專業師資團隊授課，讓學童們從戲劇中認識自己、學習醫學相關常識、並將禪修做為靜中養成的訓練。

【人間社記者林靜怡台北報導】



第五場《貧僧有話要說》閱讀法座會—桌長培訓



7月17日佛光山台北道場將舉辦第五場《貧僧有話要說》閱讀法座會，10日下午集合64位桌長進行培訓課程，邀請人間佛教讀書會副執行長暨國際佛光會檀講師彭桂芳老



師授課，以讀書結構法帶領如何解讀材料及四層次討論法的分組實習。

桌長們表示，此次培訓課程著重於文章的架構建立與解讀，對於帶



領技巧又進一步提升。分組進行的上課方式，也讓每位桌長的視野更為開闊，是一場極為豐富的提升課程。

【台北道場綜合報導】

國際佛光會 北一區委員組長講習會



北一區委員組長講習會於7月9日在佛光山台北道場舉行，分會幹部近250人齊聚一堂，以法相會，透過信仰的淨化與傳承，讓分會幹部有正確的知見推展會務。講習會內容共分三個部分：

1. 導讀人間佛教 佛陀本懷
2. 委員組長實務演練
3. 佛光世界主題論壇

台北道場住持覺元法師為大家導讀《人間佛教佛陀本懷》，住持叮嚀大家，承擔委員及組長乃至會長幹部，要能夠自我要求，在大眾中處世來往要明理，人間佛教的思想觀念要能落實在生活中。

中華總會輔導法師妙眾法師勉勵大家，不僅要聽聞佛法，還要能夠用行動詮釋人間佛教，他舉例佛

光會信條中的禮敬三寶，三寶的意義，特別提醒幹部，每個人都是現在家相的僧寶，屬自性三寶之一，僧寶像和風、像福田，要把佛法傳遍世間。培訓讓大家解行並重，體會佛法的真義，人間佛教重視因緣果報，幹部們要能播下好苗子《緣》，讓世間有更多的好人。

第二階段的委員組長實務要領，各分會充分發揮創意，有的以戲劇、有的以歌唱、有的以順口溜的



方式，分別演繹角色、會務、會議、活動的型態，甚或有以錯誤的示範來提點大家，場面活潑熱鬧。

第三階段分組討論佛光世界主題論壇。集思廣義取得共識由各分會代表分享心得。

最後，住持覺元法師帶領大家至如來殿獻燈祈福，大眾虔誠獻燈祝禱，祈願家業、事業皆圓滿，會務、道業皆增上。

【台北道場綜合報導】





佛光山台北道場
FO GUANG SHAN TAIPEI VIHARA

地藏經

國曆8月3日~29日
(農7月1日~29日)
上午6:00

孝道月法會

瑜伽燄口 國曆8月3日~17日(農7月1日~15日)，下午2:00

地藏法會總回向 國曆8月30日(農7月28日)，上午10:00

北區供僧道糧總回向國曆8月31日(農7月29日)，下午2:00

佛光山人間大學 台北分校
FO GUANG SHAN OPEN UNIVERSITY TAIPEI CAMPUS

課程體驗

請 事 先 報 名

8/6-27
(每周六)

烏克麗麗合奏班

時間：下午2:00~2:30
師資：陳孝慈 老師



課程體驗
費用全免



8/9
(二)

流行爵士鋼琴聰明學

時間：上午11:00~11:30
師資：洪脩城 老師



8/10(三)
8/14(日)

紓壓從頭開始

時間：上午10:00~11:00

報名請洽：佛光山人間大學台北分校 (佛光山台北道場6樓)
電 話：(02) 27698933#19
地 址：台北市信義區松隆路327號6樓